

ÚJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ד"ר א. מרטון ז"ל

5.00 FONT (értékelt adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 APR. 9., HÉTFŐ 9346. szám

A kormány és a Kneszet elhalasztotta a beduin-botrány megtárgyalását

Jicchák Sámir házelnök: „A törvény nem szab határidőt...” — A Munkapárt a felelős miniszterek azonnali lemondását követeli

A kormány tegnapi minisztertanácsán részletesen tárgyalta a negevi beduinok order nisi kérelmének ügyét az Állami Telekhatóság, illetve annak eljárásával kapcsolatban, és úgy határozott, hogy az ügy „sub judice” voltára való tekintettel, egyelőre nem foglalkozik érdemben a kérdéssel — annál kevésbé, mert a kormány birtokában lévő értesülések szerint napokon belül befejeződik a kormány jogtanácsosa, Zámir professzor által ebben az ügyben indított vizsgálat.

Jicchák Zámir professzor, a kormány jogtanácsosa tegnap részletesen beszámolt a kormány az ügyről és az általa kezdeményezett vizsgálatról. Ugyanakkor ígéretet tett, hogy a vizsgálat néhány napon belül befejeződik, és utána azonnal részletes jelentést nyújt be a kormányban, valamint javaslatokat arra nézve, hogy milyen személyes és más konklúziókat kell levonni a jelentés eredményeiből.

Ugyanakkor Jicchák Sámir, a Kneszet elnöke közölte, hogy ma, hétfőn nem lesz rendkívüli plenáris ülés ebben az ügyben, jöhetnek 30 képviselő (a Máarách és a Seli mozgalom tagjai — a szerk.) a törvény értelmében írásbeli követelést nyújtott be ebben az ügyben. A házelnök hozzáfűzte, hogy ma csak a Kneszet elnöksége ül össze.

hogy döntsön a rendkívüli ülés időpontjáról. Álláspontjának indoklására Sámir házelnök azt hozta fel, hogy a törvény nem kötelezi a Kneszet elnökét a plenáris ülés meghatározott időn belül való összehívására.

Chájka Grossmann (Máarách—Mápám) képviselő, a Kneszet alelnöke óvást nyújtott be a házelnök döntése ellen, amelyet súlyos szavakkal bírált.

Smuél Támir igazságügyi miniszter tegnap este a rádió riportműsorában azt mondta, hogy a vizsgálat befejezése után „semmit sem fog elkenni”, hanem kíméletlenül felelősségre vonják azokat, akiket a jelentés hibáztat majd.

Áriel Saron földművelésügyi miniszter már a jelenlegi stádiumban erőlyesen elhárított magáról minden felelősséget és támogatást ítélt azok ellen, akik „politikai

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint ma boros, helyenként esős lesz az idő. Várható hőmérséklet: Jeruzsálem 9—19, Tel Aviv 13—19, Haifa 12—19, Cfát 9—18, Ludd 10—19, Beér Séva 10—17, Ejlát 17—27 fok.

Azonnalra!

eladó Bné-Brákbán
NAGY, 3 SZOBÁS LAKÁS
oszlopokon, szép, különösen csendes helyen.
Tel. 798874



SAMIR HAZELNOK
„Nem sürgős...”

tökét akarnak kovácsolni” az ügyből.

Közben a Munkapárt „ifju gárdája” határozatot hozott, amely leszögezi, hogy a Felsőbírósg által az illetékes kormányzervek

Pészách félünnepén folyósítják a szociális segélyeket

A posta sztrájkja miatt taxik kézbesítik a csekket

A népjóléti minisztérium határozata értelmében áprilisban a megszokott dátumnál korábban, a félünnep napján folyósítják a minisztérium által fizetett szociális segélyeket és támogatásokat. A posta sztrájkja miatt a segélyben részesülő 15 ezer családnak taxisofőrök igénybevételével kézbesítik a csekket.

A népjóléti minisztérium szóvivőjének közlése szerint az áprilisban esedékes segély maában foglalt a drágulásért fizetett kártalanítást is. Egy személy 1777, kéttagú család 2666, háromtagú

RIPASÁCI DÖNTÉS:

A Mekorot nem korlátozhatja Tel Aviv vizellátását

Cháná Evenor bírónő, a tel-avivi törvényszék soros elnöke tegnap elvi jelentőségi döntést hozott, amelynek értelmében a Mekorot cég nem korlátozhatja Tel Aviv vizellátását, hogy ilymódon presszionálja a városházát az ál-

felett gyakorolt rendkívül éles bírálattal azt bizonyítja, hogy a kormány és annak szervei semmibe veszik a jogrendet Izraelben.

A határozat szerint ebben az esetben nem engedhető meg, hogy alacsony rangú tisztviselőkre hárítsák a bűnbak szerepét, miközben a miniszteriális rangfokozat kibújik a felelősség alól. A Munkapárt „ifju gárdája” felhívást intézett a párt parlamenti frakciójának tagjaihoz, hogy a parlamenti vita során követeljék azoknak a minisztereknek az azonnali lemondását, akik hatáskörükben fogva felelősek az izraeli bírósági hálózat és jogrend súlyos megsértéséért.

A Munkapárt vezetősége is megállapította nyilatkozatában, hogy a beduinokkal szemben tanúsított magatartás ellentétben áll a jogállam alapelveivel és egyértelmű a polgárok egy részével szembeni diszkriminációval. A Munkapárt osztja azt a nézetet, hogy a felelős minisztereknek haladéktalanul le kell mondaniuk. A párt követeli, hogy bizottságot nevezzenek ki az ügy alapos kivizsgálására. A bizottságban objektív közéleti személyiségeknek és független jogászoknak kell részt venni — szögezi le a nyilatkozat.

KATJUSÁT TALÁLTAK JERUZSÁLEMBEN

A jeruzsálemi volt kormányzósági palota közelében egy járókelő tegnap reggel Katjusa-sorozatvetőt talált és értesítette felfedezéséről a rendőrséget, amelynek fűszeresze ártalmatlanná tette a kilövőnád. A lövedéket Jeruzsálem központja felé irányították be és az minden bizonnyal emberáldozatot követelt volna.

tala követelt adósság kiegyenlítésére.
A Mekorot 7 millió font összegű régi adósságot követel Tel Aviv városától, és a városvezetés nem hajlandó azt elismerni, illetve kifizetni.

EGYIPTOM TOVÁBBI IZRÁELI »GESZTUSOKAT« KÖVETEL

„Izraelnek el kell nyernie a palesztinaiak bizalmát” — Kairó nem teszi lehetővé az Arab Liga kiköltözését Egyiptomból

Kairó (Reuter). — Egyiptom közölte az Egyesült Államokkal, hogy újabb „jóakarót bizonyító izraeli gesztusokra” számít, amelyeknek az volna a céljuk, hogy rávegyék a palesztinaikat a béketárgyalásokhoz való csatlakozásra — írja tegnapi számában a kairói El Ahrám című felhivatalos.

A lap szerint az eddig Amerikának tett izraeli ígérek nem elegendőek, mert főleg a gázai sávra és nem a nyugati partvidékre vonatkoznak. Egyiptom, amely néhány hét múlva megkezdte az autonómiával kapcsolatos tárgyalásokat Izraellel, felkérte Izraelt, hogy tegyen bizonyos egyoldalú lépéseket, amelyek célja a jóakarat bebizonyítása a palesztinaikkal szemben. E lépések között említi a kairói lap bizonyos számú palesztinai fogoly szabadlábra helyezését és a politikai tevékenység engedélyezését mind a gázai sávban, mind pedig Judeában és Somronban.

Az egyiptomi lap nyilvánosságra hozta az ezzel kapcsolatos levélváltást Musztafa Cháílil egyiptomi miniszterelnök és Carter elnök között. Carter március 25-én, a békeszerződés aláírásának napján keltett levelében közölte Cháílil-



MUSZTAFÁ CHÁILIL
Újabb követelések

al, hogy Begin miniszterelnök közölte vele, miszerint a békeszerződés ratifikálása után kiköltöztetik Gázából az iz-

raeli katonai kormányzóságot, és hogy az izraeli hadsereg lehetőleg tartózkodni fog katonai gyakorlatoktól az arablakta vidéken a gázai sávban. Carter szerint Begin azt is megígérte, hogy nem fogják korlátozni a politikai vélemény-nyilvánítás és a polári lakosság mozgási szabadságát.

Carternek küldött márnapi, március 27-i válaszában az egyiptomi miniszterelnök „sajnálattal állapította meg”, hogy a katonai parancsnokság kiköltöztetésére vonatkozó izraeli ígéret csupán Gáza városát illeti. Cháílil szerint Izrael nem tett olyan ígéretet, hogy korlátozni fogja a csapatmozdulatokat Gáza városán kívül, és ez nem felel meg az Egyiptom és Amerika közötti megállapodásnak. Ezért felkéri Cartert, gondoskodjék arról, hogy ez Judeára és Somronra is vonatkozzék. Azt is hangsúlyozta, hogy Egyiptom véleménye szerint Izraelnek, mint megszálló hatóságnak, nincs joga kiterjeszteni jurisdikcióját a megszállt területekre.

Az El Ahrám értesítése szerint Cháílil közölte az egyiptomi nemzetvédelmi illetékes bizottságnak tagjaival, hogy Egyiptom a közeli napokban izraeli átiratot vár, amelyben Izrael közölni fogja, milyen egyoldalú elkötelezettségeket vállal magára Judeával és Somronnal, valamint a gázai sávval kapcsolatban — hogy Izrael ilv módon bebizonyítsa jószándékát és bizalmat keltsen a palesztinai nép körében.

Ugyanakkor Cháílil azt is közölte, hogy Egyiptom nem teszi lehetővé az Arab Ligának Egyiptomból Tuniszba való átköltöztetésére vonatkozó törvénytelen bagdadi határozat végrehajtását.

Náchál-Necárimba helyezik át a gázai sáv katonai kormányzóságát?

Néhány napon belül különleges miniszteri bizottságot neveznek ki, amelynek feladata az lesz, hogy véglegesen döntsön a helyről, ahová átköltöztetik a gázai sáv eddigi Gáza városában székelő katonai kormányzóságát. Az ITIM tudósítójának megbízható forrásból származó értesülése szerint azonban a katonai kormányzóságot a Gázától délre fekvő Náchál Necárim településre helyezik át. A szinájai katonai parancsnokság főhadiszállását ideiglenesen El Aris kerületi peremén, az egykori jugoszláv UNO-tábor épületében helyezik el, az új demarkációs vonal közvetlen közelében. Ugyanakkor a szinájai polgári kormányzóság az El Aris és Ráfíách között félúton fekvő Sejh Zueidben nyer elhelyezést.

A katonai kormányzóság 750 helyi arab dolgozójának körülbelül egyharmada a gázai sáv lakosa és így továbbra is izraeli fennhatóság alatt marad. A többiek, akik nagyrésze 12 évet dolgozott az izraeli katonai kormányzóság szolgálatában, a törvénynek megfelelően végkielégítést kapnak és máius folyamán befejezik szolgálatukat.

Az utóbbi napokban fokozott iramban folyt a katonai berendezések eltávolítása a Szinájból a vé-

„zöld vonal” intensív oldalára. Ki szivárgott hírek szerint a kormány a közeli napokban tárgyalni fog a mintegy három héttel ezelőtt létesített illegális Ácmoná település sorsáról.

Ingrid Bergman és Jon Voigt kapják holnap az Oscar-díjat

Los Angeles (Reuter). — Ingrid Bergman, a 61 éves világhírű szín-



INGRID BERGMAN

lyesebb jelöltje. A díjkiosztást izraeli idő szerint holnap hajnali 5 órakor rendezik és azt televízióközvetítik a világ számos országában.

A szertartás főhőse azonban a 71 éves John Wayne lesz, akinek ez lesz az első nyilvános megjeleneése, amióta januárban 9 órás műtét során kioperálták gyomrát. Ő nyújtja át a díjat a legjobbnak minősített film rendezőjének.

Ha valóban Ingrid Bergman kapja meg a díjat, úgy ő lesz, a világ első színművésze, aki négyszer nyerte el az Oscart. A díjnyertes szerepben egy zongoraművésznőt alakít, aki új alapokra próbálja fektetni kapcsolatait lányával, a „Két nő” című filmben. Ingrid Bergman közölte, hogy ez lesz valószínűleg befejezőtté nyilvánítja 45 éves film-karrierjét.

Államtitkári bizottság a Szinájból való kivonulás ügyében

A kormány a tegnapi minisztertanácsán jóváhagyta a hadseregnek a Szinájból a Negevbe való áthelyezésével kapcsolatos problémákat intéző államtitkári bizottság összeállítását. A bizottság két társelnöke Flomin pénzügyi és Cipori hadügyi alminiszter lesz, tagjai pedig a pénzügy-, energiaügyi, hadügyi-, sikunügyi, közoktatási, földművelésügyi, igazság-

ügy-, munkügyi, ipar- és kereskedelemügyi és távközlési minisztériumok államtitkárai.

A kormány ez alkalommal felhatalmazta a közoktatásiügyi, valamint a munkaügyi és népjóléti minisztert, hogy minisztériumaik keretén belül különleges tanácsadókat nevezzenek ki az asszonyok státusza ügyében.

RÖVIDEN...

● Chuszni Mubárak egyiptomi alelnök tegnap Oman olajhercegségbe érkezett, hogy az uralkodóval, Kabusz szultánnal folytatasson politikai tárgyalásokat. Mint ismeretes, az arab államok közül csak Oman és Szudán tartózkodott Egyiptom eltávolításától az Izraellel aláírt békeszerződés ügyében.

● Egy beiruti hetilap jelentése szerint Szíria teljes egészében megkapta a Szovjetuniótól kért fegyvereket. Emlékeztet, hogy Ászád szíriai elnök négy hónappal ezelőtt lemondta tervezett moszkvai látogatását, mert a Szovjetunió akkor nem volt hajlandó honorálni fegyverszállítási kérését.

Összeült a bérproblémákkal foglalkozó tárcaközi bizottság

AGGASZTÓ MÉRLETEKET ÖLT A SZTRÁJKOK KISZÉLESÜLÉSE

Tegnap 1500 szakorvos-jelölt sztrájkolt — Ma és holnap nem dolgoznak az adóhivatal tisztviselői — Tovább folyik a posta forgalmi osztályán dolgozó alkalmazottak sztrájkja — Az ügyészek is sztrájkoltak

A legutóbbi napokban aggasztó méreteket öltött a különböző szolgáltatási ágakban dolgozó alkalmazottak sztrájk-mozgalmának kiszélesülése, amely egyes szolgáltatási ágak teljes benulását okozta. A bérproblémákkal foglalkozó tárcaközi bizottság ülést tartott és felmérte az egyre bonyolultabb helyzetet, amely egyelőre távolról sem mutatja a kibontakozás lehetőségének körvonalait.

Tegnap 24 óras sztrájkot tartottak a kórházakban dolgozó szakorvos-jelöltek, akik tiltakoznak a szakorvosi vizsgára becsúszás feltételei, illetve módszerei ellen. Ma és holnap megbénul az adóhivatal munkája, mert a tisztviselők sztrájkba lépnek.

Ugyazólván valamennyi állami hivatalban részleges sztrájkra kerül sor a mai nap folyamán, mert a tisztviselők munkaidő alatt akarják tiltakozni a fizetésük felülmérése, illetve munkakörülményeik megjavítását követelik. Ha erre nem kerül sor záros határidőn belül, sztrájkok alkalmazásával fenyegetnek.

Tovább folyik a posta forgalmi dolgozóinak sztrájkja, amelynek dolgozóinak eddig nem kevesebb

mint 12 millió küldemény gyűlt össze a raktárakban s kikézbizetésük időpontja bizonytalan. Egyes leveleket megkapják a címzettet, de mivel a küldemények szortírozásával foglalkozó osztály dolgozó is sztrájkolnak, csak a pusztán véletlen dönti el egy-egy levél sorsát, hogy a levélhordó kezébe kerül-e.

Nem oldódott meg egyelőre a Nemzeti Biztosító (Bituah Leumi) dolgozóinak követelése sem. Hosszú ideje sztrájkolnak s ezért elkeserítő helyzetbe kerültek az intézmény ügyfelei, elsősorban idős polgárok, akik hiába várják a nyugdíjuk folyósítását.

Az atom-kiszéleti intézet technikai tisztviselői bejelentették,

hogy munkaviszony alakult ki közöttük s a munkaadó között s szankcionálni kénytelenek.

Tegnap szinte teljesen megbénult a bírósági apparátus, mert az ügyészek sztrájkolni kezdtek s nem jelentek meg a tárgyalásokon.

Dr. Jiszráel Katz népjóléti és

munkaügyi miniszter, akinek tárcája ügykörébe tartozik a nemzeti társadalombiztosító, az intézmény dolgozóinak sztrájkjával kapcsolatban kijelentette a hét végén, hogy ha a sztrájk nem fejeződik be a legrövidebb időn belül, a tisztviselők nem kapnak fizetést a sztrájk idejére.

Áldott állapotban volt az ügyfél és a rendőrnő is...

A „Sikun Vöpituah” építési vállalat luddi irodájában történt az alábbi, nem mindennapi eset. Megjelent az irodában egy 20 esztendősszony s közölte, hogy lakáshoz szeretne jutni. Állítása szerint az illetékes tisztviselő nem foglalkozott vele megfelelő módon s még csak meg sem ígérte, hogy lakáshoz juttatja, ezért dühös lett és botrányt okozott.

Ennek során néhány bűntudardühöt ösztöztört, a tisztviselő asztalán lévő aktákból földre szórta az iratokat és egyeseket széttepte közülük, majd ennyivel nem érte be, hanem rávetette magát a tisztviselőre s megverte.

A tisztviselő és a hivatalban lévő kollégái, illetve más ügyfelek azért nem léptek fel a 20 éves asszonnyal szemben, mert szemmel láthatólag másállapotos volt — a terhesesség utolsó szakaszában.

Ezzel szemben valaki a telefonhoz lépett és rendőri segítséget kért. A rendőrség emberei szintén félték a botrányt okozó asszony megrendszabályozásától, látván, hogy előrehaladott az állapota. Végül a rendőr-egység parancsnokának mentő ötlete támadt. Telefonon kapcsolatba lépett a parancsnoksággal, röviden ismertette a helyzetet, s azt kérte, hogy rendőrlányt küldjenek a feladat végrehajtására.

Ez meg is történt, mégpedig a legnagyobb sikerrel, mert a percek múlva helyszínre érkező rendőrnő szintén állapotos volt. Ezért minden aggodalom nélkül fellépett a botrányt okozó állapotos asszonnyal szembe, s előbb megfékezte, majd letartóztatta.

Per a „Halleluja” körül Plágiummal vádolják a szövegíró

Simrit Or: „A vád alaptalan, én írtam az Eurovision díjnyertes dalának szövegét”

Néhány nappal a „Halleluja” című dal világsikere, az Eurovision első díjának megnyerése után szerzői jogi per indult annak a tisztázására, hogy ki írta a Halleluja szövegét.

Dália Kobelszki háromgyermekes givátáji asszony indította a pert Simrit Or szövegíró ellen, s azt állította, hogy ő a szerzője a dal szövegének. Az asszony állítása szerint ő írta a Halleluja szövegét, majd elküldte munkáját Kobi Osrát zeneszerzőnek, akitől nem kapott választ. Nagy meglepetésére saját megzenésített munkájával, mint Simrit Or szerzeményével találkozott később. Állítása szerint a zeneszerző az ő szövegét juttatta el Simrit Orhoz, s ezzel súlyos erkölcsi kárt okoztak neki.

Simrit Or a bírósághoz eljuttatott védőiratában alaptalannak minősít Dália Kobelszki állítását s kijelenti, hogy Kobi Osrát megkomponálta a díjnyertes mű zenéjét, majd átadta neki a kottát, s felkérte, hogy írja meg a szöveget, amint ez meg is történt. „Dália Kobelszkit soha nem láttam, a létezéséről is csak most vettem tudomást. Tagadom, hogy ő írta volna a Halleluja szövegét, amelynek szerzője én vagyok” — hangzik Simrit Or védőirata.

Egyébként Simrit Or ügyvédje azt is közölte, hogy napokon belül ellenpert indítanak Dália Kobelszki ellen, mert a szerzői jogi per benyújtásával erkölcsi kárt okozott.

A Kibuc Árci ellenzi a telepítési politikát a területeken

A Kibuc Árci vezetősége határozatot hozott, amely elítéli a területeken folyó telepítési munkát. A vezetőség határozata tulajdonképpen határozati javaslatnak számít a mozgalom kibővített titkársági ülése számára, amely tegnap kezdte meg tanácskozását Gsur kibuchan, a Golán magaslaton.

A kibuc mozgalom vezetői szerint a góllí, illetve a negevi telepítési munkálatokat kell gyorsabban folytatni.

Május 1-én 27 százalékos drágasági pótlék

A jövő hó 1-én 27 százalékos pótléket folyósítanak a munkaadók az alkalmazottaknak. Egyidejűleg sor kerül rövidesen a kocsitársas címén kifizetésre kerülő összegek 20 százalékos emelésére is.

Itt jegyezzük meg, hogy a fogyasztók tanácsa által végzett felmérés szerint a legutóbbi hetek drágasági hulláma következtében 58 százalékkal kerül többbe a szeder-esti vacsora.

Egy bírósági szakértő szerint

A kokain halálos mérég

A tel-avivi törvényszék előtt ezekben a napokban folyik egy kábítószerrel élő fiatalember büntető pere, akinél a letartóztatásakor 28 gramm kokaint talált a rendőrség.

A tárgyalás során szakértő meghallgatását rendelte el a bíróság. E minőségben egy nagy tapasztalattal rendelkező, az egészségügyi minisztérium szolgálatában álló gyógyszerész jelent meg a bíróság előtt, aki néhány pontban összefoglalva terjesztette elő véleményét.

A szakértő mindenképp elmondta, hogy a kokain rendkívül erős narkotikum, amely a központi idegrendszert támadja meg s igen súlyos az utóhatása.

A kokaint szippantás vagy injekció útján juttatják a szervezetbe, mert ha lenyelik, a gyomorba való feldolgozás által sokat ve-

szít hatóerejéből. A narkotikum roncáló hatást gyakorol a szervezetre.

Súlyos veszélyt jelent a kokain abban az esetben, ha a szívébe kerül, mert igen rövid időn belül halált okoz. Szinte elképzelhetetlen ilyen esetben az ember megmentése.

A kokain élvezete lelki értelemben függőséghez vezet s rendszert a legsúlyosabb erőszakos cselekedetekre készteti annak élvezőjét, akinél rövid időn belül paranoiás tüneteket vagy üldözési mániát észlelhetünk.

Amikor megszűnik a kokain hatása, súlyos depresszióba esik a kábítószer élvezője.

Végül azt is megjegyezte a szakértő, hogy a kokain súlyos étvágytalanságot okoz, ezért annak élvezője rövid időn belül az alultápláltság tüneteit mutatja.

A turisztikaügyi miniszter szerint

Eddig csak jelentéktelen egyiptomi utazási ügynökök mutattak

érdeklődést az izraeli turisták iránt

Gideon Pát kereskedelem-, ipar- és turisztikaügyi miniszter a hét végén arra figyelmeztette az illetékeseket, hogy ne hamarkodják el az Egyiptommal való tu-

risztikai kapcsolatok megalapozását, mert még nem érkezett el annak az ideje. Eddig — mondotta a miniszter —, csak jelentéktelen egyiptomi turisztikai vállalatok megbízottai fordultak izraeli idegenforgalmi cégekhez s a nagy irodák még nem mutattak érdeklődést az izraeli idegenforgalom iránt.

Az a véleménye a miniszternek, hogy megfelelő időre van szükség az Egyiptommal való turisztikai kapcsolatok kialakulásához, amely csak organikusán történhet.

A miniszter azt mondta, hogy rövid időn belül kormányzati szinten indulnak tárgyalások a két ország közötti idegenforgalom feltételeinek megteremtése érdekében s ajánlatos kívánni a megfelelő időt, mert sor kerülhet a turisztikai kapcsolat tényleges megkezdésére.

RÖVID HIREK

● A Bank Jiszráel jelentése szerint az elmúlt héten 364.103.421 fonttal emelkedett a pénzforgalom s elérte a 11 milliárd 98 millió fontot.

● Ismét napirendre került az Egged és a Dán autóbussz-kooperatíva egyesülésének kérdése. Az Egged északi körzetének vezetősége és a Dán társaság igazgatósága megvitatta a kérdést s arra az elhatározásra jutott, hogy mindent meg kell tenni a fúzió érdekében.

● A sofőriskolák oktatói elhatározták, hogy a mai naptól sztrájkba lépnek és lehetetlenné teszik ügyfeleik számára a hajtási jogosítvány megszerzéséért való gyakorlati vizsgát. A sztrájkkal arra akarják kényszeríteni a közlekedésügyi minisztériumot, hogy új rendszer bevezetésével tegye lehetővé számukra a sofőrvizsgákon való tényleges részvételüket.

● Izraelbe érkezett dr. Alberto Mazzado, Venezuela oktatásiügyi minisztere, akit Zvulun Hammer oktatásiügyi miniszter hívott meg. A vendég tárgyalásokat folytat a két ország közötti kulturális együttműködés lehetőségeiről.

● Vasárnap, április 15-én nyílik meg az izraeli írószövetség 29. kongresszusa. Közéleti személyiségek üdvözlők a kongresszust, majd Aharon Megeed és Jiszráel Kohén író tart előadást.

● A múlt hét végén rablótámadást hajtottak végre Rechovton egy ékszerüzletben. A tettesek 300 ezer font értékű ékszer vittek magukkal. A nyomozás során három gyanúsítottat őrizetbe vettek és megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

● A jeruzsálemi Héber Egyetem természettudományi és mezőgazdasági fakultásának rátermett növendékei között 2,5 millió font összegű ösztöndíjat osztottak szét ebben az esztendőben az Árje Senkár-alapból.

● Eljárás indult egy 32 esztendőss chederai férfi ellen, aki házasság-szédelgőként 11 ezer fonttal károsított meg egy 22 éves leányt. A gyanúsítottat, aki nő, 4 gyerek apja, 10 napos előzetes letartóztatásba helyezték.

● Szombatra virradó éjszaka meghalt Jaffán Chájim Malká (29) ismert narkomán, aki tévedésből a szokásosnál nagyobb mennyiségű kábítószerrel feccskendezett be magának.

● A hét végén 76 éves korában elhunyt Cvi Ászáf, az izraeli nyomdászok szakszervezeti mozgalma vezető tagja. Nyugdíjaztatása után is, ugyazólván haláláig résztvett a szakszervezeti mozgalomban.

● A haifai katonai bíróság 1 évi tényleges s további 1 évi felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte Kámál Kiuf 24 esztendőss druz egyetemistát, aki nem tett eleget katonai kötelezettségének, nem jelent meg a sorozáson.

● A Hiszdratut sokirányú akciót kezdeményezett annak érdekében, hogy a munkabalesetek sérültjei számára jobb feltételeket biztosítson. A Hiszdratut azt is követeli, hogy a munkaadók jobb munkavédelmi feltételek biztosításával csökkentsék a balesetek számát. Elkészült az 1977. gazdasági év statisztikája, amely szerint ebben az esztendőben 200 ember halt meg munkabalesetek következtében és 6000 ember vált rokkanttá.

● A hét végén tanácskozásra ült össze a gyáriparosok országos szervezetének vezetősége és egyhangú határozatával elutasította a Hiszdratut drágasági pótlék-követelését. A követelés lényege, hogy 70 százalékos drágasági pótlék helyett 100 százalékos pótlék folyósítását vetették fel.

● Bűnvádi eljárás indult egy negevi beduin fiatalember, a Beér Séva közelében táborozó El Huzeil-törzs tagja ellen, aki katonatisztnak adta ki magát és többrendbeli házasság-szédelgést követett el.

● Újjáépítik a petách-tikvai Ámisáv negyedét, amelynek lakóifélsős lakásvizonyok között élnek. A chikágói zsidó közösség 1 millió dollárt utalt át erre a célra.

● Az országos természetvédelmi hatóság pészách idején több rendkívüli tájékoztatási pontot létesít a Negevből a kirándulók eligazítására. Erre annál is inkább szükség van, mert pészách idején soha nem látott arányú negevi turistaforgalomra számítanak.

● A dolgozó ifjúság szövetsége, amely a Munkapárt ifjúsági mozgalmaként működik, a hét végén kongresszust tartott, amelyen a cionista országépítés időszerű feladatairól tárgyaltak. A kongresszuson megjelent Jicchák Návon államelnök is.

● A hadügyminisztérium illetékes vezetői elhatározták, hogy a következő tanévtől internátussal egybekötött katonai iskolát létesítenek a vallásos ifjúság számára.

● A hét végén ismeretlen tettesek rablótámadást hajtottak végre Rison Lecionban s egy idős házaspártól 400 ezer font készpénzt, illetve ékszer vittek el. Megindult a nyomozás a rablók kézrekerítésére.

● Tibériáson pokolgépet találtak egy Egged autóbusszon. Egy utas éberségének köszönhető, hogy időben ártalmatlanná tették.

● Ismeretlen tettesek elraboltak Luddon két arab gyermeket. Napokig folyó nyomozás után a hét végén egy narancsban találtak rájuk. A vizsgálat megállapította, hogy a rablók megerőszakolták áldozataikat. A vizsgálat folvik.

● Ráfáel Adári, a „Sikun Ovdim” építővállalat vezérigazgatója közölte, hogy az építéspolitikai új irányvonalának megfelelően a jövőben tartózkodnak luxus-lakások építésétől. A jövőben elsősorban fiatal házaspárok számára épít a vállalat standard-szintű lakásokat.

● A Villanytársaság vezérigazgatója közölte, hogy rövidesen versenytárgyalást hirdetnek a szállító-vállalatok számára. A legelőnyösebb ajánlatot benyújtó vállalat megbízást kap az új chederai erőmű működtetéséhez szükséges szénmennyiség szállítására.

JESÁJAHU BEN-PORÁT:

INTERJU MOSE DÁJÁNNAL A BÉKÉRŐL, AZ AUTONÓMIÁRÓL, ÖNMAGÁRÓL

„Nem minden miniszterterásem volt elragadtatva a tárgyalási stílusomtól — jómagam elégedett vagyok”

Kérdés: Két évvel ezelőtt ön, ugyanitt magyarázta nekem, hogy azért csatlakozik a Begin-kormányhoz, hogy előbbre vigye a béke ügyét. Ez most lezárult. Mi következik utána?

Dáján: Sok minden következik közösségi sikon — ami egyéni sikon, az kevésbé fontos. Most meg kell az írásos szerződési valósítani, s az nem csekély-ség. En rendkívül jelentősnek tartom azt, hogy az egyiptomi kormány, a nép hozzájárulásával ki-nyilatkoztassa: „Soha többé há-borút!” Bár igaz, hogy ezt 30 év katonai kudarc után teszi. Ami a papíron van, azt most valóság-ga kell változtatnunk, s ez fájdal-mas lépésekkel is jár, az ottani települések megszüntetésével pél-dául. Ehhez tartozik a jószom-zsátság kialakítása is, ez évek dolga lesz; egy hónapon belül vi-zsont megkezdjük az autonómia vitáit.

Kérdés: Mielőtt az ön egyéni jövőjéről beszélünk, hogyan látja ön az ország belpolitikai jövőjét?

Dáján: Mindannyian tudjuk, mi fáj nekünk. Gazdasági és társadalmi helyzetünk, s elszige-teltségünk a nagyvilágban. De még a világ zsidóságával való kapcsolataink sem mindig jelen-tenek azonosulást. Sok itt a teendő.

Kérdés: Igaza volt ön szerint Szádátnak, amikor azt mondta, hogy 16 hónapot elprédálunk?

Dáján: Valóban sok idő ve-szendőbe ment, de ezért lényegé-sen Szádát felelős. Amikor mi már elfogadtuk, majdnem a mai formájában az egyezményt, ő nem akarta jóváhagyni. Már a Blair House-ban készen állott ré-szünkről, de Szádát nem akarta, Vance pedig Leeds után is azon-nal folytatni akarta a tárgyalást, de akkor is Egyiptom ellenkezett.

Kérdés: Szóbeszéd járja, hogy a mai feltételeket már Iszmailiá-ban el lehetett volna érni.

Dáján: Iszmailiában az egyip-tomiak Palesztin államot akartak.

Kérdés: Valóban elkerülhetet-len volt Carter ideutazása?

Dáján: Elkerülhetetlen volt, hogy mindkét felet végső erőfeszítésekre késztesse, másképp le-hetetlen lett volna a kompro-misszum. Meglehető volt na-rendezni a 2-es számú Camp Da-vidot, de mert Begin és Szádát vonakodott, Carter jött a Közél-Keletre. A konkrét utitervről nem tudtam, de arról igen, hogy Car-ter, kivált az iráni események miatt, az eddiginél is sürgősebb-nek találja az ügyet. Nem fenye-gettetett tehát, de sürgetett.

Kérdés: Még mindig nem tisztá-zták, mi volt a helyzet Evron nagykövetünk ominózus sürgönye körül. Egyes kormánytagok már összeesküvést emlegettek. Ön va-lóban nem tudott róla?

Dáján: Amikor Camp David-ban az amerikaiakkal tárgyal-tunk, Evron nagykövet azt mond-ta nekem, hogy meg akarja Be-ginnek sürgönyözni a benyomá-sait. Azt feleltem, megteheti, de a saját nevében és felelősségére, én el sem akarom olvasni. Végül is nemcsak joga van ehhez, de kötelessége is a tájékoztatás, különben miért tartanánk ott nagykövetet? Hogy csak azt kö-zölje a kormánnyal, ami ennek irányára van?

Kérdés: De Carter ideérkezte után is kudarc fenyegette a meg-

beszéléseket. Mi történt, hogy minden egyenesbe jött?

Dáján: Még sok volt köztünk a nézeteltérés, a visszavonulás közbeeső szakaszai tekintetében, ami egyben a köolaj és a nagy-követ-csere kérdése is. Mindezt kölcsönös engedményekkel sike-rült rendezni. Ebben a szakasz-ban feladatomban tartottam ki-utat keresni a zsákutcából; ekkor javaslataim megfogalmazásában több miniszterterásem is segített. Előbb haladékot szerettem volna, hogy a kormány megegyezzen tár-gyalhassa az ügyet, aztán felmen-tem a Kneszet karzatára Vance-hoz, hogy megkérjem, beszélje rá Cartert, hogy hívja fel Begin-t, s állapodjanak meg újabb találko-zásban. Ugyanakkor azonban a magam kezdeményezéséből bizo-nyos javaslatokat is tettem. Ezek-től Begin nem volt elragadtatva, de a reggelinél Carter ezt ameri-kai javaslatként terjesztette elő — s az eredmény ismeretes.

Kérdés: Hogyan lehet belemen-ni egy szerződésbe, amelynek több pontját is egymástól eltérően értelmezik a felek?

Dáján: A szerződés egyetlenegy pontja körül sincsenek értel-mezési ellentétek. Az autonómia pedig nincs is benne a szerződés-ben, legfeljebb igen nagy általá-nosságban. Nem, maga a szerző-dés teljesen világos.

Kérdés: Es Jeruzsálem?

Dáján: Jeruzsálem egyáltalán nem szerepel a szerződésben. Sőt, míg a szerződés előírja: az auto-nómiáról tárgyalnunk kell, Jeru-zsálemet még ilyen értelemben sem említi. Csak a levelekben for-dul elő, ott is épp annak a leszó-gozásról, hogy különbözők a fel-fogások. Egyébként maga az au-tonómia is ideiglenes, öt évre szóló átmeneti állapotot jelent, a végleges megoldás csak azután következik. Hogy mi ennek a gy-korlati módja? Nem tudom. Azt sem tudom, hogy a tárgyalások El Ariban, avagy Beér Séván folynak-e ma is.

Kérdés: Ön szerint mi legyen a magatartás a tárgyalások alatt a területeken?

Dáján: Az első az, hogy nem lenne helyes „happolnunk”. A meglévő településeket kell erősíte-nünk és népesíteniük, a vízzel és az állami földekkel kell foelal-koznunk, az arab településekben és nem a zsidókban kell az auto-nómiát megkezdenuk, s törőd-nünk kell a biztonságunkkal, és a Cáhál cselekvési szabadságával, amit a szerződés elvben biztosít is, bár nem kifejezetten mondja ki, hogy ezt az öt év utánra is biztosítja. Öt év múltán amugy sem az autonóm szervekkel, ha-nem Jordániával kell tárgyal-nunk. Nem kívánom a települé-sek leállítását, de alapos, a többi közt politikai megfontolások alap-ján kell ezt folytatni. Háppolás-nak az olyan települések létreho-zatalát értem, amit mi magunk sem szánunk állandó letelepülé-snek. Ennél sokkal konstruktív-vebb a meglévő Jordán-völgyi te-lepülések vízellátásának a biztosí-tása.

Kérdés: Most, hogy a szerző-dés alá van írva, hogyan állunk Amerikával?

Dáján: Sokat javult a kapcsolat, megnőtt a súlyunk. Tulaj-donképpen hármas szövetség lé-tesült, az USA, Egyiptom és Iz-ráel között, s ez nem csekély-ség, hiszen a világ legnagyobb hatal-máról, a legnagyobb arab állam-ról és az egyetlen zsidó állam-

ról van szó. Persze, amíg mások nem csatlakoznak hozzá, s a Szovjetunió sem vesz benne részt, a szerződés hatása nem teljes. Amíg köztünk és Egyiptom kö-zött háborus állapot állott fenn, Amerikának nehéz volt az egyip-tomi politikáját kialakítania; ez most megváltozott. Az USA szá-mára lehetővé vált az egyetértési emlékirat aláírása is. Megnőtt te-hát Izráel sulya, mert része, s nem akadályja Amerika közél-keleti politikájának.

Kérdés: Elégedett azzal, amit az emlékirat alapján kapunk?

Dáján: Aggaszt az anyagi meg-terhelés. A támogatásnak több mint kétharmadát kölcsönként kapjuk, s ez nagy teher. Azt be-vallom, az utolsó percig aggódt-am, hogy egyes problémákra nem leljünk megoldást, de ma már elégedett vagyok.

Kérdés: Megtudjuk-e ön szer-int oldani a központi kérdést, vagyis azt, hogy Szádát a palesz-tinaiak felségjogait kívánja, mi pedig egyebet tervezünk?

Dáján: Meggyőződésem, hogy át tudjuk hidalni a szakadékok. Nem területi elosztással; hanem a két csoport életének oly elvá-lasztásával, hogy mindegyikük a maga világához közeledhessen. Ha akarják, inkább Jordániához köthetnek. Bár Jordánia mos-tanában nagyon szélsőséges lett, Huszsein a multban közeledett hozzánk, lehet, hogy úgy látja: ez ártalmára volt. Lehet, hogy azt mondja magában, intézzék az ügyeiket maguk a palesztinaiak, én már elégszer megégettem az újjamat. Az is lehet, hogy vissza-akar térni a nagy arab csalá-dba, mert látja, mit csinálnak Szá-dáttal.

Kérdés: Mi volt a benyomása az egyiptomi tárgyalófelelekről?

Dáján: Meggyőződtem, hogy minden nehézség ellenére igeke-ztek új politikát kialakítani, Izráel elismerését, tehát békeállapotot, noha tudták, hogy nem vagyunk hajlandók kivonni a Cáhát a te-rületekről. Nem veregettük foly-ton egymás vállát, de hát én ezt zsidókkal sem nagyon teszem, vi-zsont nyílt, őszinte volt köztünk a hang.

Kérdés: Nagy embernek tartja Szádátot?

Dáján: Nem tudom, nagy-nak nevezem-e, de annyi bizonyos, hogy egyedülálló a maga nemé-ben. Nélküle évtizedekig kellett volna várunk más, olyan arab vezetőre, aki erre hajlandó. Pá-ratlan a kitartása és magabizton-sága is: a nagy nyomás ellenére sem visszakozott soha.

Kérdés: Ismerjük a szerénysé-gét, de mégis: mennyi volt az ön szerepe a békefolyamatban?

Dáján: Mennyiségi szempont-ból sok, hiszen mindvégig részt-vettem benne; minőségi szem-pontból az, hogy mindvégig ke-restem a zsákutcából a kiutat, de nem elégedtem meg általános megfogalmazásokkal, ahogy pél-dául Kreisky javasolta, hanem vi-lágos részleteket követeltem.

Kérdés: S mi lesz az ön egyé-ni jövőjével?

Dáján: Nem tudom, lehet, hogy a tárgyalások jövőbeni módja nem lesz inyemre, akkor félreállok, de lehet, hogy a kor-mány nem is jelöl a bizottságba. Nem minden miniszterterásem el-vezte a tárgyalási stílusomat, így aztán mindkét részlő nyitott a kérdés, hogy résztveszek-e a to-vábbiakban, avagy sem.

A MAJOM-EMBER

Elégé mindennaposak a rongyos koldusokról szóló mesék, akik titokban tömteletlen vagyonokat halmoznak fel, de Eddie, a majom-ember esete, aki 79 éves korában jobb-létre szenderült, minden bizonnyal egyedülálló. Egy zsidó házaló fia, aki a múlt század végén vándorolt be Ameri-kába, Eddie Bernstein a floridai Pensacola városában szü-lött. Tizenkét éves korában elgázolta a vonat, mindkét lábát amputálni kellett, s ettől kezdve újságírásúttal ke-reste kenyerét. A harmincas évek közepén elhagyta Flori-dát és felköltözött Washingtonba, ahol egy forgalmas üzleti negyedben a 12. és 13. utcák között ültette fel sátrát. Vicceket mesélt, fecsegett a járókelőkkel és kolduláshól tartotta fenn magát. Az árúházakból kijövő asszonyoknak gyakran megessett a szívük a rokkant kéregőn és egykük, Evelyn McLean, egy ékszerüzlet tulajdonosnője, megaján-dkozta a csúszkás majommal. A majom, Gypsy, trükkök-kel szórakoztatta a járókelőket, akiket Bernstein „klien-seinek” nevezett.

Több, mint harminc éven és három háborún keresztül, miközben a Fehér Ház hatzor cserélt gazdát, Bernstein rendőrfelügyelőként tartott a posztján. De csakis tavasszal és nyáron. Téli idején a majom-ember eltűnt. Néhány évvel ezelőtt egy irigy koldus kollégája, akit egy újságíró meg-terítvölt, azt állította Bernsteinről, hogy gazdag ember, legalább 150 dollárt keres naponta, és hogy vagyonát flo-ridai telkekre fektette be. Bernstein sietve megcáfolta az „álhírt” és a lap lehozta a cáfolatot. „Ha pénzem és ingat-lanom lenne — panaszkolta —, nem lennék bolond egész nap kinn ülni a hidegben.”

Ámde odahaza, Pensacolában, a majom-embert mint jó-módú üzletembert ismerték, aki elegáns ruhákat hordott és mulábon járt. Rendszeresen olvasta a Wall Street Jour-nalt, az amerikai tőzsde bírháit, és szeretett mesélni izrá-ei, görögországi és spanyolországi látogatásairól. Volt egy saját háza, amelyet 110.000 dollárra becsültek, társtulaj-donosa volt a Red Garter diszkotékknak, szőzen berendezett otthonában 16.000 dollár készpénzt találtak, washingtoni csekkzámláján pedig 46.000 dollárt. Kötvényeit, melyek összértéke 365.000 dollár, a híres Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith bankházban tartotta. Akkor miért koldult? „Elethossziglan tartó szokás lehetett” — mondta a ban-kárja.

(TIME)

A kettős mérce világtáradala

Chomeiniék bizonyára jártasak s nemcsak a keresztényeknek, a Koránban, de ezúttal nem ár-tott volna, ha ismerik a Talmu-dot is, annak is az Ávot traktá-tusbeli mondását, hogy „Ne ítélj meg felebarátodat, míg nem ke-rülsz a helyzetébe”. Jó lett volna tudniok, mielőtt az izráeli auto-nómia-terv ellen tüzet okádókhöz csatlakoztak volna; még jobb len-ne erre gondolniok s megfelelően cselekedniük most, amikor az észak-perzsi turkmének lövöl-dözve követelik az autonómiát. — Ezzel saját csapdjába esett az új izlám köztársaság, melyet egyéb-íránt április 1-én kiáltottak ki, amiből azonban ne vonjunk le semminemű következtetést.

Az iráni Turkménisztán autonó-miáját követelők Kabad Gonbab városában tüntettek, — az izlám nemzetörség tagjai löttek rájuk, akkor estek az első áldozatok; később előkerültek a turkmének sőt „turkmén fedainok” fegyverei is, az összetűzés elfajult és a ha-lottak száma állítólag százakra rüg.

Mily keserű gúnya a sorsnak! Amit még csúfondárosabbá tesz az a különös körülmény, hogy a turkmén fedainok állítólag a Szov-jetunió szomszédos, szintén turk-ménlakta területeiről jönnek, s Chomeini vagy leveri a lázadókat és ezzel csúfot úz Palesztina-ba-rátságából, vagy megadja nekik az autonómiát, s ők csatlakoznak északi, Szovjetunió-beli turkmén testvéreikhez, saját állam remé-nyében, hiú reményben, mert ott majd a déli és az északi turkmé-nek együtt nem kapják meg még az autonómiát sem. Janus kétarcú volt: a sors úgy látszik két felé egyaránt gonoszokdva öltö-geti hosszú, hegyes nyelvét.

S ezzel még távolról sem me-ritettük ki Chomeini gyönyörű le-hetőségeit. Mtr Iránban a turk-méneknél is népesebb és harcra-sabb kisebbség a kurdok népe, amely már hosszú évtizedek óta küzd az önállóságáért, előbb a sah, most Chomeiniék ellen. A kurdok is több országban élnek, elnyomott helyzetükkel elégedet-lenül: Törökországban, Iráknban, még Szíriában is. Ha most az ed-diginél csak valamivel nagyobb sikerrel mozgolódnának, komoly problémává válik az Ajatolla szá-mára is a kurd autonómia, amit vagy megad, vagy sem. Ha igen, akkor ott is kísérteni fog majd a „medina kurdit” kódalakja; ha nem, akkor vajmi kevés joggal ki-fogásolhatja a palesztinaiak auto-nómiáját, amit Izráel maga ajánl fel nekik.

De azért ne tartsunk attól, hogy akár a többi ellenszegülő muzul-mán állam lelkiismereti konflik-tusba kerül az azonos helyzetek összehasonlítása következtében. A más szemében szálla, sajátjában gerenda szabálya nemcsak rájuk, de az egész világra érvényes. — Annvira érvényes, hogy a saját szemből kimeredő gerendát nem-csak a szemek forgatói nem lát-ják, — de még a kívülállók sem. Még egyetlen állam sem szakítot-ta meg diplomáciai kapcsolatát sem Spanyolországgal, sem Fran-ciaországgal az autonómiát köve-telő baszkok, sem Angliával az észak-írek, skótok, vagy walesiek miatt. Akik éjjel-nappal tibeti ima gépek egyhangúságával ismét-letetik a palesztinek legitím jogait, azok még soha egyetlen megjegy-zést sem ejtettek egyes kelet-európai kisebbségek jogai érdeké-ben, de a libanoni keresztények pusztá fizikai léte érdekében sem. Érdekes lenne — például — fel-tenni Szíria felé a kurta, de sza-batos kérdést: hajlandó-e az állí-tólag szuverén Libanon népének,

amennyit Izráel készülni adni a palesztinek-nek? Mert akármilyen lesz is az itteni autonómia, annyi bizonyos, hogy a Cáhál nem fogja három éven át ágyúval és lesipuskásokkal löni a nyugati partvidék vá-roasaiban előbb a mohamedán, — utánuk a keresztény lakosokat, amint ezt Libanonban Szíria tet-te és teszi.

Nem, nem jön zavarba sen-ki. Caragiale-nél, a nagy román írónál olvassuk Ion Ionescu életé-nek két, a korabeli lapokban is megörökített epizódját. Az első-ben az ifjú Ion Ionescu diaktár-sai élén tüntet a kormány ellen, felvonul velük a város főterére, ott Vitéz Mihály lovasszobráról készülni gyűjtő beszédet tartani, de „a züllött rendőr-bérencek az áru-ló kormány parancsára erőszak-kal ráncigálják le az ifjú hőst a talapzatról”. Ion Ionescu 15 év-vel későbbben jelentkezik másod-szor a román történelemben, ami-kor az időközben felnött másik román diáknemzedék tüntet a kor-mány ellen ugyanabban a nagy városban, az ő vezérük is felmá-szik Vitéz Mihály szobortalapza-tára, de mint a lapok felháborod-tottan jelentik, „Ion Ionescu, a város új rendőrprefektusa, a re-akciós kormány alávaló bérence, sajátkezűleg ráncigálja le az ifjú hőst a talapzatról”. Régi dal ez: győzelme után minden forradal-már aggodva pillantgat hátra, nem követik-e nála is hevesebb forradalmárok, s ha mégis, akkor siet-ve tesz róla, hogy végleg lema-radjanak. Nincs halottibb csend a győztes revölúció csendjénél.

De Chomeinire és vonakodó arab barátaira visszatérve, erősen gondolkodóba kell esnünk, mi el-len is tiltakoznak ezek, amikor kí-gyót békát kiáltanak a palesztinek felkínált autonómiára. Kevés-sen tartják? Látszólag annak, hi-szen mindjárt hozzáteszik, hogy önálló palesztin államot akarnak. De a tetteikből, az iráni, iráki, szíriai — libanoni helyzetre adott fegyveres válaszközl napnál is világosabban kitűnik, hogy de-hogy is tartják kevésnek! Eppen is túl soknak! Kínos precedens-nek látják, amire turkmének és kurdok, örmények és keresztény arabok, siiták és szunniták hivat-koznak majd, minden kisebbsé-gi csoportjuk, mely jogokat kö-vetel tőlük, s amit megadni ne-kiük eszik ágában sincs. Ezért nem kell nekik az autonómia, csakhát az igazi okot kínos bevallaniok.

Mondjuk ki helyettük mi az igazságot. S valahányszor a keleti tömb, vagy Franciaország ismét megindítja az arab mondókájú imágépet, figyelmeztessük őket az arab vonakodás hátterére, a liba-noniakra, kurdokra és turkmé-nekre, s okosítsuk ki a köolaj-igazság híveit: „De uraim, vigyá-zat, ezeknek nem kevés, hanem éppen is túl sok az autonómia!” (gréda)

Postai előfizetőknek figyelmebe!
1979 április 1-től
1 havi előfizetés az UJ KELET-re 143.- Ft
értékelt-átadással
 Kérjük előfizetőkinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be.
A kiadóhivatal

MICHAEL GERTI:

HALÁLGÉPEK SZÁGULDANAK UTAINKON

A közúti balesetek mérlege napi átlagban: két halott és hatvan sebesült — Az áldozatok fele gyalogjáró — Az államot sújtó anyagi kár: évi 6,5 milliárd font

Anyaggyűjtés a múlt hét kedden és szerdáján:
Kedd este, Hadassza kórház, Jeruzsálem. A véres lepedőn mozdulatlanul fekszik egy fiatal ember. Súlyos sérülés érte a nyak csigolyáját, csak az acéltűdő tartja életben. Barátja szól hozzá, a beteg pillantásából látszik, hogy érti, de a teste bémult. Az orvos: „Magánál van, de sok kilátása nincs.”

Ugyanott, szerda reggel. Tizenhét éves fiú, fejét leborotválták, a tarkóján tíz centis varrat. Ránéz az orvosra s ezt rebegi: „Ismerem valahonnan a doktor urat.” Az orvos arca felderül: „Móhón mondja: „Hát persze, de próbálgasson visszaemlékezni, honnan?” De válasz helyett már csak érthetetlen dadogást hall.

Szerda délután, a ráámánai Löwenstein kórház. Tizenkét éves kislányt próbál az ápolónő átöltöztetni. A gyermek tagjai mint ha rongyok lennének. Az ápolónő: „Ide már akkor hozzák őket, amikor másutt lemondtak róluk.”

A hatanajai rendőrség főrelmije, a tiszt egy jelentésből olvassa: „Ötéves kisfiú, koponyája zúzott, alig maradt valami az agyvelőjéből...”

Szörnyű járvány áldozatairól van szó, melynek a tavalyi naponta átlagban két halottja, tíz súlyos sebesültje, s mintegy ötven közepes vagy könnyebb sebesültje volt. De az idén már hetvenkét volt a halott, s 500 a sebesült! Ez a gyilkos járvány a tavalyi egyetlen év alatt 615 embert ölt meg, s ezeket tett rokkantakká. A Cáhál évente egy zászlóaljat veszít, s kórházaink ortopéd osztályain az ágyak felét a közlekedési balesetek áldozatai foglalják el.

KI A BÜNÖS ?

A közlekedési balesetek áldozatainak mintegy fele gyalogjáró és szerencsétlenségükben sokszor maguk is hibásak. Egy példa: édesanyjával megy a járdán a gyerek, hirtelen kitépi a kezét az anyjából, átbujik két parkoló kocsi között, s a másik pillanatban elüti egy teherautó, amelynek sofőrje ezt valóban nem sejtette. Egy másik eset: öreg házaspár szeli át az országot egyik felét, átbujik az azt a másik felétől elválasztó, megrongált sövény nyílásán, s tuloldalt elüti őket egy kocsi, amelynek sofőre erre nem számíthatott. Ami azt jelenti, hogy a forgalmi rendőröknek, akiknek létszáma még a diákok közül verbuvált önkéntesekkel együtt is csekély, a parkolás ellenőrzésén kívül nemcsak a járművekre kell ügyelniük, hogy betartsák a forgalmi szabályokat, hanem a gyalogjárókra is. Majdnem lehetetlen feladat.

Hétszáz ezer tilos parkolásra készült tavalyi rapport, szabálysértő gyalogosokról mindössze kilenczer. Ezek közül egyetlenegy sem került bíróság elé, legtöbbjük a bírságot sem fizette meg. Hiába, könnyebb rapportot írni, mint avval a fiatalemberrel szót érteni, aki makacsul az ut közepén sétál, vagy a másikkal, aki pimaszul megy át a tuloldalra — vörösből.

HANYAGSÁG ÉS TÜRELMETLENSÉG

Az öreg házaspár nem vágott volna át az uttesten, ha a drótsövényt befoltozták volna. Veszélyes kereszteszövedéseknél szám-

talanszor okoz szerencsétlenséget a villanyrendőr hiánya. Sokat segítenének tehát a technikai intézkedések, de a legtöbbször a bünyös türelmetlenség okozza a bajt. Nemrégiben öt fiatalember halt meg: egy tenderen igyekeztek hazá a munkahelyükről. A sofőrnek elfogyott a türelme, előzni próbált, áthajtott a fehér csíkon, mégpedig óránkénti százhuszas sebességgel, s frontálisan rohant neki egy katonai teherkocsinak. A katona közepesen súlyos sebesülést szenvedett, a tender sofőre és négy utasa szörnyethalt.

Ez a türelmetlenség sokak jellemzője: tilos sebességgel hajtának, szüntelenül előzgetnek; abban a pillanatban, ahogy a villanyrendőr zöldre vált, ők már dühösen ráudálnak az előttük állóra — a vezetésben élők ki egész veszedelmes agresszivitásukat. Mit tehet ellenük a forgalmi rendőrség? A 3300 kilométer városközi utra váltásonként 20 embert küldhet ki...

S e veszedelmes vezetőket nehéz elcsipni. A gyorsítási csapatok ritkák, de különben is a sofőrök jóelőre figyelmeztetik rá egymást fényjelekkel. Amikor a csapda radarja meghibásodik, nincs pénz a javítására. A forgalmi rendőröknek ezer más dolgot is van: amikor például terrorista-veszélyről fut be figyelmeztetés, a forgalmi rendőrök is a torlásoknál vannak igénybe véve. A legveszedelmesebb sofőr is szelid bányász, amikor megpillantja a forgalmi rendőrség kocsiját: jelnélküli kocsiban kellene az ellenőrzést végezni, amelyekben hordozható radarnak kellene len-

nie, külföldön többnyire van is ilyen — ám egy-egy ilyen radar egy félmillióba kerül. A jelzéstelen kocsik és civilbe öltözött rendőrök áldása az lenne, hogy az agresszív sofőrnek minden civiltől is tartania kellene, s ez némileg lefékezne gyilkos indulatait. A rendőrség mindegyre kéri a cékra a póthiteleket, de ezek nagyon szegényesen csurranak-cseppennek.

A TULKÖNYÖRÜLETES BIRÁK

Csökkenti az ellenőrzés hathatóságát az is, hogy nagyon sok bíró megkönyörül a vétkeken. Kivált foglalkozásbeli gondolatnak mindjárt a sofőr igazságteljására, s ritkán veszik el a hajtási engedélyüket. Az eredmény: a felelőtlen sofőr tovább veszélyezteti a nagyközönséget.

Pedig a legtöbb szerencsétlenséget mégis a sofőrök okozzák, nem a rossz uttest vagy más technikai hiányosság. Chederától délre tulkeskeny híd vezetett át a patakon, sok kocsi nekiment a korlátjának, számos halálos áldozat volt, évenként 130, de 80 százaléknál megállapítást nyert, hogy a sofőr okozta a bajt. Amióta négyesávos lett az uttest és sövény is van a közepén, a 130 baleset helyett csak évi 30 történik — de ezek 80 százalékát is a sofőrök okozták. Az utak javulnak, a sofőrök nem.

SÜLYOS ANYAGI KÁROK

Nagyon érdemes lenne tehát az utakat javítani, mert ehhez elég

lenne évi 600 millió font, míg a balesetek okozta károk évi 6,5 milliárdba kerülnek az államnak. A vezetők is meggondolhatnák, hol kell takarékoskodni, hol nem. Amikor a rendőrök egy összeroncsolt kocsiból kihúzták a kisgyereket tetemét, apja szinte eszelősen mormogta maga elé: „Tudtam, hogy el van törve a jelzőlámpám, de hát nagyon sokat kértek az új lámpáért... nagyon sokat kértek...” Az apa le akart térni egy mellékutra, de mert nem volt jelzőlámpája, mögötte a teherkocsi nem találhatta ki a szándékát és belefutott.

A Mágór cég adatok között, melyek szerint 470 ezer kocsinak 70 százaléka nincs rendben tartva, noha az évi vizsgálatokon átmentek. Némely ember súlyos százezeret ad a kocsiját, de sajnálja a pénzt egy kisebb javításra. Arról nem is beszélve, hogy az évi vizsgálatot sokan ügyes kijárással intéztetik el, s a kocsit olykor nem is látja a hivatal.

A garázsok szakemberei is panaszkodnak, hogy az autógazdák sajnálják javításra a pénzt, az olcsó megoldást keresik. A közlekedésügyi minisztérium az utakon is ellenőrzi az autók állapotát, de a kicsi személyzet munkája csak csepp a tengerben. Teljesen elégtelen a rendőrség ellenőrző személyzete is, azonkívül ennek tagjai idejük nagyrészt a bíróságokon kénytelenek tölteni. Az idej költségtérítés, ahelyett, hogy növelte volna, még csökkenett az erre az ellenőrzésre szánt összegeket.

(Folytatása az 5-ik oldalon)

ONNAN INNEN —

A „közismert élettárs” ma már nemzetközi fogalom

Nemcsak nálunk bírálják el oly helyes liberalizmussal az olyan élettársak jogi helyzetét, akik különböző okokból nem házasodhatnak össze, de köztudomású rólok, hogy férjként-feleségként élnek együtt: a Nyugat legtöbb országában ugyanez a felfogás, amint ezt most egy londoni bírósági végzés is bizonyítja.

Egy elvált férfi, akinek fiacskája is vele maradt, házvetőnöt keresett. Csöndes, 18 éves leány jelentkezett a munkára, és mire észrevette magát — így az ügyvédje —, már a 42 éves férfi ágyában találta magát. A kapcsolat meg is szilárdult, a leány szeretettel nevelte a férfi kisfiát, később pedig fia született tőle neki is.

A férfi egy szívattal következtében fiatalon elhunyt, s ekkor derült ki, hogy még mielőtt mostani élettársát ismerte volna, végrendeletet íratott, s abban mindent a kisfiára hagyott. A bíróság azonban, megállapítva, hogy az együttélés közismert volt, s a második élettárs minden szempontból a tényleges feleség jogait bír, az örökség összegét háromfelé osztotta: egy részét az egyedülmaradt asszony kapja, a többit pedig egyenlően osztják el a két kisfiú között.

Sok bajt okoznak a háztartási gépek

Skóciában az egészségügyi központ jelentése megállapítja, hogy

míg a járványokkal már majdnem végzett az orvostudomány, helyettük most a XX. század új járványa, az egyre fokozódó gépesítés szedi tömegesen a maga áldozatait. Mégpedig nemcsak az országutakon az autók, hanem a magánházakban, főképp a konyhákban a háztartási gépek. A statisztika szerint Nagybritanniában évenként 28 ezer ember — zömmel gyerek — hal meg, s egy milliónál több ember kerül kórházba az egyre bonyolultabb háztartási gépek okozta balesetek következtében.

Nem halt még ki a szemérem

A japán „Japan Airlines” repülő-társaság stewardessjei a napokban sztrájkba léptek, s emiatt mintegy 100 utasszállító gép felszállása maradt aznap el. A sztrájk oka: a hosszútávú járatok utasainak illetlen, sőt botrányos viselkedése.

A baj ott kezdődött, hogy mintegy 5 hónappal ezelőtt több japán repülő-társaság elhatározta, hogy a hosszútávú vonalakon ható fiúkkre osztja a hatalmas utasszállító gépeket. Az intézkedés káros zavarba hozta a légitársaságokat, akik továbbra is kötelesek voltak az értéki események utashoz benyitni, s megkérdezni, mit óhajt — de ezeket többnyire igen illetlen negligenciában találták, s nagyon kínos volt számukra néma meghozni nekik a kért ételt, vagy italt. A párosan utazók (nem mindig házastársak) még kevésbé feszélyezték magukat, és gyakran megtörtént, hogy mire a légitársaszonny meghozta a rendelést, — már in flagranti érte a párt, amely időközben alkalmazást megfeleltetett a rendelésről.

A stewardesssek most sztrájkba akarnak kényszeríteni a helyzet rendezését, s érvelésükben szeméremérzetük megsértésén kívül arra is hivatkoznak, hogy az ilyen zárt hálófülkéket terroristák is felhasználhatják arra, hogy senki által nem ellenőrzöttben készítsék elő a fegyveres támadásaikat.

A gyilkos retikül

Délkelet-Ázsia folyóiban és mocsaraiban a XIX. században még milliószámra nvizsítottak a krokodilusok, a XX. század azonban végetesnek mutatkozik számukra. Indiában, Burmában, Pakisztánban, Baneladésben, Nenílban, Maléziában és Indonéziában a vadászok majdnem teljesen kihalatták mind a 22 létező krokodilfajtát: kis részben a húsup miatt, amelyet ezekben az országokban igen ízletesen tudnak elkészíteni, főképp azonban a bőrük miatt. Észak-Amerika nem enged meg a krokodilbőr behozatalát. Nyugat Európában azonban évről-évre milliószámra készülnek a krokodilok bőréből a női táskák, övek, cipők és óraszíjak.

Thaiföldön egy élelmes bennszülött, akinek ma már senki sem tudja a valódi nevét, mindenki csak Krokodilus úrnak szólítja. 1950-ben élve fogott el 20 fiatal krokodilust, ezeket egy mesterséges óriástabán tenyésztette, s ma már 20 ezer főnyi a krokodil-lólomány. Mindig csak annyit ad el belőlük, amennyi a természetes utánpótlás. Az ő krokodilusain kívül ma már a legtöbb távolkeleti országban csak a természetvédelmi rezervátumokban találhatunk krokodilust a turisták a többit kiirtotta retikül.

ARANY PÉSZÁCH,

A BRILIÁNSOK ÉS ÉKSZEREK PÉSZÁCHJA

Jöjjenek, tekintsek meg a sárga és fehér aranyból készült ékszerek hatalmas választékát — mestermunka, kizárólagos tervezés.

Mindenki izlésének és zsebének megfelelő ékszerek: láncok, medálok, gyűrűk, karkötők — csillogó briliánsal, a távolkeleti országokból származó vörös rubinnal, tengerkék zafírral, és Braziliából, valamint az exotikus Colombiából hozott zöld agáttal kirakott fülbevalók.

Az arany- és briliáns-ékszer a legegényebb ajándék és jó befektetés is, mert értéke állandóan növekszik. Ez az ajándék annak, akit Ön legjobban értékeli.

A Haifa Diamond Centre-ben való vásárlás előnye: minden ékszer minősége, fajtája és súlya fel van tüntetve és a munka minőségéért korlátlan időre szóló garancialevelet nyújtunk. — További előny: a vásárlástól számított 30 napon belül visszahozhatja, vagy kicserélheti az árut és megkapja a vásárlás ellenértékét.

Nyitva naponta 9-től 19-ig, megszakítás nélkül

HAIFA DIAMOND CENTRE

KIRJAI ELIEZER, RECHOV CAHAL 10, TELEFON 537285, HAIFA

Veszélyes kirándulás

REGÉNY

Írta: DÁNOS MIKLOS

15.

Ne olyan mohón! Várgy egy pillanatra. Mondom várj! Nem halod? Csak lehúzó a redőnyt, tudod milyen kíváncsiak a szomszédok!...

Hát ez történt a tegnapi szent este.

— Mivé — foglalta össze egyetlen szóban Imrus.

Neveztünk. Kitiünően adta elő. Azt mondják, a szerkesztőségben is ragyogó shaw-okat rendez. Nem diktálja a szöveget, hanem eljuttatja a tudósításokat, híreket, táviratirodai jelentéseket. Korántsem tárgyilagos figyelő, vagy csupán hűségese fordító, hanem mindig minden esetben a hír főszereplője, szenvedő fele, vagy dia-

dalmas győztese: Elvezetett használja a magyar nyelv kettős értelmű kiszólásait: — Tegye be asszonyom! — üvölti a gépirónéknak. — Mondtam már, ne féljen, tegye be kérem. Bent van? (Már mint a papír). Gyorsabban!... Ne kinozzon asszonyom. Halok meg a vágytól!...

Persze mindez a gépirásra értendő, de az áthallás nyilvánvaló; az uriaszony gépiróné még sem haragszik, tudja, hogy csak mókázik.

A csevegés feloldotta a reggeli indulás légkörét s még kellemesebb tette ezt a szombati utat. Gyorsan teltek a percek, a Volvóval együtt rohant az idő. A táj alig változott, csak a nagyobb te-

lepülések, elágazások és városok előtt sűrűsödött a forgalom.

Jobb kéz felől feltűnt egy parányi fenyőerdő.

— Megállunk a 48-as hősök emlékerdejénél — kérdezte Imrus.

— Kár időt vesztegetni — válaszolt Rózi.

— Csak egy pillanatig... Én lefényképezném — szóltam közbe, félénken.

— OK! Megállunk! Van itt egy prima falatozó is. Szomjas vagyok — döntötte el a vitát Imrus.

Kiléptünk a sorból, bekanyarodtunk a kivezető-úton a falatozó elé. A villaszerű vendéglő háta mögött húzódott az aranyfenyőkkel borított erdő. A teraszról látszott a szépen kiképzett udvar, amelynek közepén egy furcsa modern emlékmű állott — tán egy összeroncalt tankot ábrázolt — majd egy fekete márványtábla, amelyen két hosszú sorban ragyogott a környéken elesett zsidó katonák neve.

Az ország tele s tele az elmúlt harminc év hőseinek, áldozatainak emléksíraival. Mászol, más országban a telefonpóznák szabályos cezurái futnak a főt mentén: itt az emlékművek, szabályosan megismétlődő márványoszlopai láthatók mindenütt. Hősök országa.

Izrael kövek-szaggatta, napperzselte, szomjasan epedő sivatagos tája, ezen a sávon immár a régmúlté. Az út két oldalán megművelt földek, milliónyi gyémántként hulló vízcsépek, az ezüstös olajfa ültetvények, gazdag narancsosok, sötétzöld havasi fenyők új otthona.

A meddő földbe megkapaszkodó zöld bokor, az életet adó mag és a nyálkás mocsarak helyén növekedő élet — volt az előőrse ennek a nagyszerű újjászületésnek. Sehol nem becsebbebb a fű, a fa, a bokor, a bevetett mező, mint itt ebben a parányi — de oly sok reményt hintő országban.

(Folytatjuk)

KOPEL A VILÁG MINDEN ÉRDEKESSÉGÉT

KINÁLJA ÖNNEK

- Szervezett kirándulások Európába, 22, 23, 26 és 27 napra **39,995.— IL-től**
- Szervezett kirándulások Európába és Skandináviába, 21, 27 napra **41,750.— IL-től**
- Fiatalok és diákok kirándulása Európába, 23, 24 napra **31,725.— IL-től**
- Szervezett kirándulások Spanyolországba és Portugáliába 15 napra (lehetőség további 8 napra Londonba) **22,325.— IL-től**
- Szervezett kirándulások az Egyesült Államokban — 24 nap **62,975.— IL**
- Szervezett kirándulások Dél-Amerikába — 30 nap **63,995.— IL**
- Szervezett kirándulások a Távolkeletre, — 26 nap, vagy egy hónap **48,995.— IL-től**
- Vakáció Rhodosban a Rózsaszigeten, 7 éjszaka **5,570.— IL-től**

Amikor Kopel külföldi kirándulást ajánl Önnek megtalálja rá a kényelmes módot, hogy abban résztvehesen:

- Aki előre kifizeti a kirándulás árának egyharmadát (a feliratkozás díjon kívül), biztosítja a teljes összeget a feliratkozás napján érvényben volt árfolyamon.
 - Lehetősége van az ár egyharmadát 10 egyenlő részletben fizetni, kamat- és rögzítésmentesen. Az első részlet — egy hónappal a kirándulás megkezdése után.*
- * Választhat a két fenti lehetőség között — mindkettőben nem részesülhet.

- Görögországi nyaralás — 7-14 éjszaka, különböző helyeken (Kréta, Athén, Korfu) **5,820.— IL-től**
- Autóbérlés egy irányban Európába — az autó átvehető az egyik országban és visszaadható a másikban. Ezzel a módszerrel sokezer kilométert takarít meg és különlegesen olcsó árakat biztosít, kilométer-korlátozás nélkül.
- Autó és karavánbérlés Európában. Választása szerinti utazási tervek különböző országokban és különböző árakon (kérje az erre vonatkozó különleges prospektust).
- Szállodák az Egyesült Államokban és Európában. A "Hilton" szállodahálózat az Egyesült Államokban és Európában, a "Rámádá" szállodahálózat az Egyesült Államokban, valamint szállodák Rómában, Londonban és Amsterdamban.

Központi iroda: Tel Aviv, roh. Frishman 14, telefon: 246121. Jeruzsálem: telefon: 235353. Haifa, tel: 83011. Kirjás Bialik: tel: 740451. Natanja, tel: 27410. Herzlia, tel: 938057. Rámát Gán, tel: 731105. Beer Seva, tel: 78860.

KOPEL TRAVEL



As árak az 1979 márc. 27-én érvényben volt árfolyam szerint. Ha érdekelve van a fenti hirdetésben szereplő nagyszerű ajánlatok egyikében — költse ki, vágja ki és küldje be a mel lékelt szelvényt és a "Kopel" vállalat részére küld Önnek megfelelő prospektust.



Ingyen biztosítás a szervezett kirándulásoknál

MA ESTE A TÉVÉ-BEN

- 17.30: HETEN AZ EMELETES AUTÓBUSZBAN
- 18.00: ZENÉS MŰSOR AZ IFJUSÁGNAK
- 18.32: Sport
- 20.00: MORÁSA — Arje Levin rabbi. „A jeruzsálemi cádik” emlékezete.
- 20.30: KISEKRAN — NAGY-EKRAN — Érdekességek a film világából. Levezeti: Jicchák Ben-Nér.
- 21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
- 21.30: „TÖRVÉNYJAVASLAT” — Az adás középpontjában ezúttal a polgári házasságok és válások problémája áll. Mint ismeretes, országunkban a vallás törvényei szerint lehet csak házasodni vagy elválni, és nemrégiben törvényjavaslatot nyújtottak be a polgári házasságok és válások bevezetésére. E kérdés körül folyik a tévé-vita.
- 22.30: VAN DER VALK — „Fekete bárány”
- 23.20: Egy mondat a Sentírásból — EJJÉL ELŐTT — hírszövegező.

- ### ISKOLATÉVÉ
- 9.00: Japán bábfilm
 - 9.20: Óvodásoknak
 - 9.33: A rejtélyes sziget
 - 10.19: Az oroszánok élete
 - 16.00: Mire fel?
 - 16.25: Krimi bábfilm
 - 17.00: Családi állapot.

HALÁLGÉPEK SZÁGULDANAK UTAINKON

(Folytatás a 4-ik oldalról)

Az egész országot megrázta nemrégiben a kár szabái szerencsétlenség, amelyben két kisleány pusztult el, szülei pedig súlyosan megsebesültek. Egy engedély nélkül vezető fiatalember hajtott beljük, egyike annak a sokszáz sihedernek, akik lopott (vagy az udvarias hivatalos kifejezéssel élve: szülei engedélye nélkül elvett) kocsikon száguldznak, hajtási engedély (és tudás!) nélkül — de vadul. Ez a szörnyűségük. Sajnos, a komoly felhívások között is tulsokan vannak hazánkban olyanok, akik nem jobbak a Deákné vásznánál, még társaságban is elkerkednek azzal, hogy 40 perc alatt tették meg az utat Jeruzsálem és Tel-Aviv között. Senki sem inti le őket, mindenki megbocsátja a halálosan veszedelmes felelőtlenséget: akik tolvajjal vagy sikasztóval nem ülnének le egy asztalhoz, vele zavartalanul tovább diskurálnak.

A technikai teendőkön kívül két nagy feladat vár reánk. Az óvodától kezdve kell a fiatalokat óvatosságra nevelnünk, ez az egyik. A másik pedig az, hogy mint a Nyugat államaiban, a közlekedési kihágás elkövetőjét büntőnek tekintsük, a vadul száguldó, kivált lopott kocsival robbogó sofőröket pedig potenciális gyilkosoknak.

APRÓHIRDETÉSEK

- FOGASZATI berendezés, egyenesen Angliából, régi áron. — Korlátozott mennyiség. „Sérutél Kilita”, Ben Jehuda 56, Tel Aviv, 285355.
- DZSUKOKI teljes kiltása. Engedélyezett féregirtó, 228. „Dagani”. Egyéves garancia. 03 - 476381.
- 03-288519, ALTALANOS remont — építés — csompe — márvány — konyha felszerelés — szerelés — triszek — festés — tapéta. Nézze meg kész munkánkat. Balter, Bár Kochba 55.
- „SEZEL” féregirtás az edények kiltásánál. Egyéves garancia. Engedély 197. Tel. 425151, 473271.
- KÖLCSÖNÖK! ékszer, arany és briliáns zálog allanában. 04 - 668452, — 04 - 913076.
- DIVATOS, külföldi, női és férfi parókák a nyarra 360. — Jöjjön el. Szalon „Jonel” — Allenby 93, Tel Aviv, 290628.
- JAKOV vassz bútorok, frizdert, televíziót, hűtőket, regéskéket, 832354, este 869410.
- „HAMAVRIK” nagykaritás és polih, plusz féregirtás, azonnali kiszolgálás, teljes felelősséggel. 763028.
- ANTIK háziratokat és könyveket keresek. Bné Brák, POB. 1147.
- 2 SZOBÁS új, luxus bútorok, Dizen-goff közelében, csak turistáknak. Tel. 9-11 és d. u. 4-7-ig: 233763.
- SERUT Bénélsami B. M. Eladó Bék-Jámában, Josséttal u. 3 szoba, 86 négyzetméter és Derech Háhagánán 3 és Tel szoba, 100 négyzetméter. 03 - 623417.

RÁDIO

1979, április 9. hétfő 5739, niszán 12.

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.10: Novellák, 11.35: Tibeti zene, — 12.05: Zongoraszámok, 13.00: Könnyű és klasszikus, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 15.30: A tudomány világa, 16.05: Mozart és Liszt művek, 17.20: Zenei fejtörő, 20.13: Paul Ben Chájim szerzeményeiből, 21.30: Előadás, 22.05: Kamarazene, 23.23: Norvég muzsika, 0.10: Kórusdalok, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.10: Nálunk itthon, 12.05: A dolgozónak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Zenés kalandok, 15.05: Chászid dallamok, 16.10: Egészségünk, — 17.10: Tarka műsor, 18.05: Közgazdaság, 18.43: Sport, 20.30: Helyszíni közvetítés a Makkábi Tel Aviv — Hápoél Rámát Gán kosárlabda kupadöntőről, 23.05: Információs szolgálat, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: Héber dalok, 12.45: Aktuális kérdések, 13.05: Kedvelt dallamok, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: Katonai együttesek, 17.45: Sport, 18.05: Interjú határőrökkel, — 19.05: Új lemezek, 21.35: Szabadegyetem, 22.05: Jazz, 23.05: Hallgassuk együtt — Nátán Dunevitz, 0.05: Éjjeli madarak, — 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

TEL AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

ALLENBY: Kezdő detektívno kalandjai
 BEN JEHUDA: (1) Viharfi; (2) Barátnők
 CAFON: Az égiek várhatnak még
 CHEN: Élien a zürzavar!
 CINEMA 1: A fehér csalétek
 CINEMA 2: Hazatérés
 DEKFL: Eiféli express
 DRIVE IN: (1) Viharfi; (2) Nincs több hely
 ESZTER: Más történet
 GÁT: Ne kérdezd, hogy szerettek-e?
 GORDON: Gumipuska
 HOD: Szerelm és fegyverek
 LIMOR: A Violette nevű lány
 MAXIM: Nincs több hely
 MÁTMID: Vágvak és élvezetek
 MERKÁZ: Extázis a nap alatt
 MOGRABI: Karaván
 OFIR: Ashanti
 ORLI: A 39-ik lépés
 PÁRIZS: Amig el nem válunk
 PEÉR: Ne nyuljatok a gyermekhez!
 ROYAL: A kínai fiú
 SACHAF: Erzelmek
 STUDIO: Hotel Kaliforniában
 TAMAR: Sandra vágyai
 TCHÉLET: Dámbo, a repülő elefánt
 TEL AVIV: Superman
 TEL AVIV MUZEUM: A csipke verőnő

